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Texte de la question

M. Éric Raoult attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur le développement, au
niveau local, des bourses d'échanges de livres. En effet, l'expérience de nombreuses collectivités qui ont
organisé, dans le cadre de manifestations locales comme des braderies ou des brocantes, a prouvé que des
bourses ou échanges de livres, au sein de la population, rencontrent un vif succès et permettent de développer
la lecture populaire et de créer des manifestations intéressantes autour du livre avec même parfois le soutien
des libraires. Ces bourses et échanges de livres devraient être popularisés à travers le pays, en collaboration
avec le réseau des bibliothèques municipales. Il lui demande donc si elle compte reprendre favorablement cette
suggestion.

Texte de la réponse

La politique du ministère de la culture et de la communication en faveur de la diffusion de la création éditoriale
se traduit par un soutien affirmé et constant au développement des diffusions marchandes et non marchandes
des livres, à travers ses aides aux manifestations littéraires, au réseau des bibliothèques publiques, nationales
et territoriales, et au réseau des librairies indépendantes. Les bibliothèques organisent notamment, avec succès,
des opérations de bourses ou d'échanges de livres, qui participent ainsi à l'animation des quartiers et des
territoires, qui développent la sociabilité autour des oeuvres et de la lecture et qui confirment l'attachement des
Français à l'objet-livre. Pour garantir la pérennité de la production éditoriale, cette activité doit s'effectuer dans le
respect du marché du livre neuf et du réseau de librairies locales, dont la situation économique est toujours
fragile. Le ministère de la culture et de la communication est attentif au succès de ces manifestations populaires
et incite ses services déconcentrés à définir les conditions d'un développement harmonieux de telles initiatives,
avec l'ensemble des acteurs locaux du livre.
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